# Landkreis Uckermark - Der Landrat -



Kreisverwaltung Uckermark Karl-Marx-Straße 1 17291 Prenzlau

nachrichtlich: alle Mitglieder des Kreistages

Mitglied des Kreistages

Herrn Jens Koeppen

über Kreistagsbüro

Nebenstelle:

Dezemat:

Ш

Amt:

Liegenschafts- und Schulverwal-

tungsamt

Bearbeiter(in):

Frau Schwanke

Zimmer-/Haus-Nr.:

452/1

Telefon-Durchwahl:

03984/70 1365

Telefax:

03984/70 4965

E-Mail:

lie-schu@uckermark.de

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Unser Zeichen

Datum

AF/587/2016

25.08.2016

651

*21*.09.2016

Ihre Anfrage vom 25.08.2016, AF/587/2016 Lückenschließung "Uckermärkischer Radrundweg" zwischen Blumenhagen-Vierraden-Schwedt

Sehr geehrter Herr Koeppen,

zum o. g. bezeichneten Themenschwerpunkt baten Sie in Ihrer Anfrage um Beantwortung einzelner Fragen, zu denen ich wie folgt Stellung nehmen möchte:

## 1. Wie lautet der aktuelle Planungsstand bezüglich des betreffenden Abschnittes?

Der Abschnitt Blumenhagen-Vierraden-Schwedt ist ein zwischen der Stadt Schwedt/O. und dem Landkreis Uckermark abgestimmter Streckenabschnitt des Uckermärkischen Radrundweges. Der genannte Planungsabschnitt ist Bestandteil der Maßnahmeliste im Rahmen des Stadt-Umland-Wettbewerbs des Ministeriums für Infrastruktur und Landesplanung, den die Stadt Schwedt/Oder gewonnen hat. Die Stadtverwaltung Schwedt/Oder ist gegenwärtig dabei, die Planung dieser Maßnahme vorzubereiten.

## 2. Wann wird die Anbindung von Blumenhagen-Vierraden-Schwedt fertiggestellt?

Die Stadt Schwedt/Oder plant in Abhängigkeit der Bereitstellung von Eigen- und Fördermitteln nach eigenen Angaben diese Maßnahme 2018/2019 umzusetzen.

Konto der Kreisverwaltung:

Kontoinhaber: Landkreis Uckermark Sparkasse Uckermark

IBAN: DE67170560603424001391 BIC: WELADED1UMP Steuernummer: 062/149/01062

Telefon-Vermittlung:

03984 70-0

Internet: www.uckermark.de

Sprechzeiten:

Mo. u. Do.: 08:00 bis 12:00 Uhr Di.: 08:00 bis 12:00 und

13:00 bis 17:00 Uhr Fr.: 08:00 bis 11:30 Uhr

Der Landkreis Uckermark stellt für E-Mails mit qualifiziert elektronisch signierten Dokumenten die zentrale E-Mail-Adresse <u>landkreis@uckermark.de</u> zur Verfügung. Für alle anderen E-Mail-Adressen der Kreisverwaltung wird der rechtsverbindliche Zugang ausdrücklich <u>nicht</u> eröffnet.

3. Welche weiteren Radwegeverbindungslücken sind bei "Uckermärkischen Radrundweg" existent und wie sieht die Planung zur Fertigstellung aus?

Folgende Abschnitte des "Uckermärkischen Radrundweges" sind Bestandteil der Kreistagsvorlage 89/2011:

a) Radweg Passow-Zichow: Gemeinde Passow

Gemeinde Zichow-Fredersdorf

Diese beiden Teilabschnitte werden bzw. wurden durch das Amt Oder-Welse bzw. das Amt Gramzow vorbereitet. Es wird angestrebt, diese Maßnahme im Jahr 2018 abzuschließen. In der Gemeinde Passow konnte bereits im Jahr 2016 ein Abschnitt im OT Wendemark fertiggestellt werden. Die Finanzierung des Teilstückes vom Ortsausgang Wendemark bis zur Gemarkungsgrenze Gramzow ist derzeit noch nicht abschließend geklärt.

#### b) Radweg Vierraden-Kummerow:

Der Abschnitt des Radweges von Vierraden nach Kummerow ist Bestandteil des Wege- und Gewässerplanes im Bodenordnungsverfahren "Welsebruch" und soll von der Teilnehmergemeinschaft geplant und umgesetzt werden.

Der Verband für Landentwicklung und Flurneuordnung Brandenburg ist mit der planungsseitigen Vorbereitung durch die Stadt Schwedt beauftragt. Voraussichtlich soll das Vorhaben 2017/2018 umgesetzt werden.

#### c) Radweg an der L 15 Berkholz-Boitzenburg:

Da die Gemeinde Boitzenburger Land keine Möglichkeit hat, Eigenmittel für den Radwegebau in den Gemeindehaushalt einzuordnen, konnte auch noch keine weitergehende Festlegung zur Planung getroffen werden.

Mit freundlichen Grüßen

in Vertretung

Karsten Stornowski

3. Beigeordneter

